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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 03 DE JULHO DE 2018. 
 
ATA No 06/2018 – Aos três dias do mês de julho do ano dois mil e dezoito, na sala Prof. 

Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da Congregação 

da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Daisy Moreira 

Cunha, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. Wagner Ahmad Auarek, Vice-

Diretor da Faculdade de Educação; Profa Mônica Correia Baptista, Chefe do Departamento de 

Administração Escolar; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, Decana do Departamento de 

Ciências Aplicadas à Educação; Prof. Juarez Melgaço Valadares, Chefe do Departamento de 

Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Shirlei Resende Sales, Subcoordenadora do Colegiado do 

Curso de Pedagogia; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Coordenadora do Colegiado de 

Licenciatura; Profa. Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado do Curso de 

Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, 

Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Nilma 

Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. Gilcinei 

Teodoro Carvalho, Profa. Juliana Batista dos Reis e Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, 

representantes dos professores efetivos; Profa. Valéria Barbosa de Resende, Diretora do CEALE; 

Prof. Luciano Mendes de Faria Filho, representante da FaE no CEPE; Geraldo Toledo de Paiva 

Júnior e Albert Michel da Silva Torres, representantes do Pessoal Técnico-Administrativo da 

FaE; e, Anna Carolina de Paiva Leal, represente discente. Justificaram suas ausências: Profa. 

Maria de Fátima Cardoso Gomes, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; 

Profa. Marina Assis Fonseca, Diretora do CECIMIG; Profa. Maria Aparecida de Souza Gerken, 

Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG; e, Prof. Edgar Rodrigues 

Barbosa Neto, representante convidado do CENEx/FaE. Verificada a existência de quórum, a 

senhora diretora agradeceu a presença de todos e deu início aos trabalhos. 1. Aprovação das 
atas. A senhora diretora submeteu aos membros da Congregação as atas das reuniões dos dias 

04/06/2018 e 21/06/18, enviadas antecipadamente para todos. Colocada em votação, as atas 

foram aprovadas por unanimidade. 2. Informes gerais. A senhora diretora informou: 2.1. Que a 

professora Lúcia Helena Alvarez Leite aceitou coordenar a semana Ser Professor do próximo 

semestre, a ser realizada no período de 06 a 10 de agosto. 2.2. Que foi realizado nos dias 25 e 26 

de junho de 2018 o evento Resistência democrática contra o racismo institucional: ações 

afirmativas na Universidade, contando com a presença de diversos convidados estudiosos do 

assunto. 2.3. Que está compondo uma comissão, com um representante de cada departamento, 

para retomar as discussões sobre a instalação, nas salas de aula e outros espaços, de 

equipamentos multimídia. 2.4. Que fez reunião com os servidores técnico-administrativos para 

discutir a situação dos arquivos administrativos da faculdade, quando foi elaborada uma proposta 

de cronograma para a organização dos mesmos. 2.5. Que está em fase final de negociação a 

parceria da Faculdade de Educação com a Secretaria Municipal de Educação para a oferta de 

cursos apresentados pelo Centro de Alfabetização, Leitura e Escrita – CEALE, pelo Curso de 

Especialização Lato Sensu na Formação de Educadores para Educação Básica – LASEB e pelo 
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Centro Pedagógico. 2.6. Que para atender ao Edital Capes no 19/2018 – Programa Nacional de 

Formação de Professores da Educação Básica (PARFOR) o Conselho Diretor da FaE indicou, 

em caráter emergencial, o professor Paulo Henrique de Queiroz Nogueira para coordenar a 

proposta da UFMG. Apesar de haver apenas uma demanda pelo curso de Pedagogia, o professor 

Paulo convocou reunião com diversos professores para elaborar uma proposta de curso, mas não 

obteve êxito devido ao prazo exíguo do edital. A Pró-Reitoria de Extensão já foi informada da 

situação, mas a FaE deve discutir uma proposta para ser apresentada no próximo semestre. 2.7. 
Que foi enviada ao Gabinete da Reitora e à Diretoria de Relações Internacionais - DRI a nota dos 

grupos de pesquisa da FaE a respeito da Resolução sobre Política Linguística da UFMG. 

Informou também que a Reitora, em reunião com uma comissão da FaE, prometeu compor outra 

comissão, dessa vez com um representante da FaE, para rever a referida Resolução com base no 

texto apresentado. 2.8. Que está em negociação com a Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis – 

PRAE a utilização da moradia estudantil pelos discentes do Lecampo, nos meses de janeiro e 

julho, durante a etapa presencial do curso. Foi solicitada a ajuda do Diretório Acadêmico para 

negociar com os alunos a desocupação da referida moradia durante as férias regulamentares. A 

discente Ana Carolina informou que essa desocupação não é tão simples como pode parecer, mas 

que o DA aprovou a elaboração de uma carta de apoio à utilização do espaço pelos alunos do 

Lecampo e Fiei. 2.9. O professor Wagner informou que a direção ainda não recebeu o relatório 

final da Comissão de Sindicância Investigatória sobre a denúncia de racismo na FaE. 2.10. A 

profa Valéria Resende informou que será realizado nos dias 05 e 06 de julho, no Auditório 

Neidson Rodrigues, o Seminário Final do PNAIC Pré-Escola e II Seminário do LEPI/BH, com a 

presença de, aproximadamente, 200 convidados. 2.11. O professore Luciano informou que esta é 

a última reunião que participa devido estar se afastando para pós-doutoramento. Esclareceu que 

no CEPE o suplente poderá assumir nos próximos três meses, enquanto a unidade providencia a 

eleição de novos representantes. A professora Nilma Soares também informou estar deixando a 

coordenação do PROMESTRE para realização de pós-doutorado a partir de agosto/2018, sendo 

esta sua última reunião da congregação. A professora Daisy agradeceu a contribuição e 

dedicação dos professores durante seus mandatos no CEPE e no PROMESTRE. 2.12. A 

professora Valéria Resende informou que o CEALE recebeu da família do professor Bryan 

Street a doação de 429 livros sobre letramento, que serão disponibilizados para consulta pela 

comunidade na Biblioteca/FaE. 3. Aprovações ad referendum: Foram homologadas as 

seguintes aprovações: 3.1. Progressão funcional: a) Profa. Célia Abicalil Belmiro, do nível 1 

para o nível 2 da classe de associado; b) Prof. Guilherme Triele Ribeiro, do nível 1 para o nível 2 

da classe de adjunto; c) Prof. Jardel Sander da Silva, do nível 1 para o nível 2 da classe de 

adjunto; d) Profa. Cláudia Starling Bosco, do nível 1 para o nível 2 da classe de adjunto; e) Prof. 

Geraldo Magela Pereira Leão, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; 3.2. O parecer da 

profa. Analise de Jesus da Silva sobre o Projeto de Lei No 457/2017, da Câmara Municipal de 

Belo Horizonte. 4. Parecer da comissão avaliadora da promoção do professor João Valdir 
Alves de Souza para a Classe E, professor titular. A professora Daisy informou os 

documentos constantes do processo, quais sejam: a) ata da sessão de apresentação do memorial; 

a) ata da sessão de julgamento de títulos; c) quadro de notas obtidas pelo candidato; e, d) parecer 
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final da Comissão Avaliadora, constituída pelos professores Dr. José Carlos Souza Araújo 

(UFU), Dra. Lucília Regina de Souza Machado (Centro Universitário UNA), Dra. Maria Rita 

Neto Sales Oliveira (CEFET/MG) e Dra. Regina Helena de Freitas Campos (UFMG), 

considerando o professor João Valdir Alves de Souza apto à promoção para a Classe E, 

Professor Titular do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação. Em seguida, colocado em 

votação, o parecer foi aprovado por todos. 5. Parecer da comissão avaliadora da promoção da 
professora Nilma Lino Gomes para a Classe E, professor titular. A senhora diretora 

informou os documentos constantes do processo, quais sejam: a) ata da sessão de apresentação 

do memorial; a) ata da sessão de julgamento de títulos; c) quadro de notas obtidas pela 

candidata; e, d) parecer final da Comissão Avaliadora, constituída pelos professores Dra. Dalila 

Andrade Oliveira (UFMG), Dr. Kabengele Munanga (USP), Dr. Luiz Alberto Oliveira 

Gonçalves (UFMG), Dr. Luiz Fernandes Dourado (UFG) e Dra. Petronilha Beatriz Gonçalves e 

Silva (UFSCar), considerando a professora Nilma Lino Gomes apta à promoção para a Classe E, 

Professor Titular do Departamento de Administração Escolar. Em seguida, colocado em votação, 

o parecer foi aprovado por unanimidade. 6. Agenda para o 2º semestre de 2018. A professora 

Daisy falou da necessidade de discussão da pauta das reuniões interdepartamentais, cujos 

assuntos devem ser definidos com antecedência para possibilitar seu melhor planejamento, que 

deve contar com um representante de cada departamento. Após discussões foram definidos 

quatro temas para serem discutidos: 1) Discussão do PDI da UFMG e da Faculdade de 

Educação; 2) Educação a distância e em regime de alternância; 3) Oferta de cursos para 

formação inicial de professores da educação infantil que já atuam na área; 4) Organização da 

FaE frente à demanda para oferta de cursos em caráter de urgência. Nada mais havendo a tratar, 

a Profa. Daisy encerrou a reunião, da qual, eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de 

secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 03 de 

julho de 2018. 

  


